



Педагогические ВЕСТИ

СПЕЦВЫПУСК

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

№ 6–8 (2868/2870),
МАРТ 2019

ПУТЬ К ВСЕОБЩЕМУ УСПЕХУ

В РГПУ им. А.И. Герцена состоялся Международный научно-практический семинар «Качество жизни: междисциплинарный подход» (к 75-летию академика РАН В.В. Окрепилова).

Открыл конференцию заведующий кафедрой ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе» РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Монахов. Он поблагодарил всех, кто нашел возможность принять участие в семинаре, и обратил внимание присутствующих на неоценимый вклад в науку человека, к чьему юбилею приурочено мероприятие – известного ученого, автора многочисленных научных и научно-популярных работ, академика Российской академии наук, профессора кафедры ЮНЕСКО РГПУ им. А.И. Герцена Владимира Окрепилова.

Президент Герценовского университета Геннадий Бордовский также обратился с приветственными словами к гостям и отметил: «Я искренне рад сегодняшнему событию. За мою уже достаточно немалую жизнь мне приходилось неоднократно принимать участие в серьезных конференциях, открывать их, но сегодня я испытываю особенное волнение, потому что действительно еще не участвовал в проведении семинара, посвященного деятельности столь значимого человека, которым является сегодняшний юбиляр».

Владимир Окрепилов выступил с докладом «Экономика качества: создание и перспективы развития научной школы». Он рассказал о начале своей научной деятельности



в области вопросов стандартизации и качества, о преемственности научной школы, созданной Д.И. Менделеевым, и современной исследовательской базе. В.В. Окрепилов подчеркнул, что главной задачей науки, изучающей качество, является улучшение качества жизни людей в целом.

В качестве одного из докладчиков выступила координатор программы «УНИТВИН/Кафедры ЮНЕСКО» штаб-квартиры ЮНЕСКО Инга Нишанян (Франция) с сообщением «Качество жизни в контексте дости-

жения Целей устойчивого развития ООН и ЮНЕСКО». Основной тезис ее выступления состоял в том, что качество жизни – это не только субъективная потребность каждого индивида: оно влияет и на улучшение национальной экономики страны, и для его повышения нужно, прежде всего, обеспечить возможность получения качественного образования, что приведет к экономическому росту в отдельно взятой семье, городе, регионе, области, стране. Докладчик подчеркнула прямую взаимосвязь между образованием и достижением

целей, необходимость увеличения инвестиций в программы по обеспечению получения качественного образования.

Сообщениями также выступили доценты и профессора РГПУ им. А.И. Герцена и других вузов Санкт-Петербурга: Светлана Кузьмина, Виталий Сычев, Сергей Трапицын, Алексей Кравцов, Сергей Беззатеев и Оксана Новикова, Виктор Тимченко, Михаил Крылов, Юрий Шелепин и президент Европейского гуманитарного университета (Литва) Анатолий Михайлов.

Для почетных гостей конференции из Франции были организована экскурсия по главному корпусу Герценовского университета и Фундаментальной библиотеке им. императрицы Марии Федоровны. С уникальной историей вуза их познакомили заведующая отделом гуманитарно-просветительской работы библиотеки Снежана Волоскова и главный хранитель музея университета Ирина Лихолетова.

**Анна Смирнова,
Екатерина Калакуцкая,
корреспонденты «ПВ»**